

近日,记者走访泰城几个新老小区发现,老旧小区物业费定价偏低,每月每平米几毛钱的物业费,让物业公司吃不消,有的只能用新小区的盈利补贴老小区亏损。

物业收费低又不敢涨价

# 物业不挣钱 老小区怎么办?

本报记者 梁敏



华新物业雇佣大量工作人员维护社区环境。 本报通讯员 张志刚 摄

## 收费低,物业公司赔钱干

“我们项目前三年物业费是每月每平米1.2元,含电梯费;3年后是1.8元。”、“物业费定价是1.8元/平方米/月,包含6角钱电梯费。”27日,记者咨询多个楼盘发现,随着高层住宅越建越多,电梯费成不少小区居民每月必缴的费用,物业费也水涨船高。

一套120平方米的房子,以物业费1.2元/平方米/月计算,每月物业费144

元,一年是1728元;如果是1.8元/平方米/月,一年要缴2592元。“太贵了,住不起……”

一些楼盘的置业顾问刻意避开或淡化物业费问题,有个高端项目的置业顾问甚至表示,如果仅仅来咨询,物业费方面暂不方便透露。

相反,很多老旧小区物业费每月每平米还不到0.5元。岱岳区的健翔小

区、惠善家园东区以及市区一些单位宿舍的物业费每月每平米甚至低于0.5元。

泰安市物业行业协会相关负责人介绍,新旧小区物业费差距较大主要是老旧小区涨价难。很多老旧小区是单位公房,物业公司就是单位的下属企业,单位有一定补贴。部分物业企业重视市场信誉度,倘若他们撤离小区,会影响品牌。因此,经

济实力尚可的企业只能用盈利项目补贴亏损项目,勉强维持管理服务。

新建小区对物业服务要求较高,服务人员和需要维护的设施较多,所以物业费定价高。记者从华新物业、国华物业等管理较为出色的公司了解到,正规的物业公司对小区的安全保卫、环境维护、业主服务细致,小区环境优美,管家式服务让业主感到贴心。

## 建议: 政府部门 给点补贴?

物业公司挣钱少了可业主对服务的要求没有减少,业主与物业的矛盾一直存在。

记者采访不少业主,有的在国华经典等高档小区,有的在经济适用房小区,还有没有物业管理的业主自治小区,他们对物业服务都有一定不满。“小区物业管理得挺好,可我们的物业费也多,而且还有些小问题,有时候维修不大及时。”国华经典小区一居民说。“你来看楼这边的绿化,都没搞好,小树都直接砍了。”一名经济适用房业主说。

乐园小区是泰城第一个业主自治小区。小区走上“自我管理、自我服务、费用均摊”的道路。每月每户收取10元的均摊费用,全部用于小区物业管理,不过也存在一些问题。小区居民自治委员会只负责保洁、化粪池清挖、绿化和安全保卫。下水道堵塞还需居民一起商量集资解决,遇上有几家不愿意掏钱,事情要拖很久。小区的健身设施、喷泉景观等都已荒废,杂草丛生。

一老旧小区物业公司负责人说,众口难调,管理再好的小区也有业主不满意。以前叫物业管理公司,现在应该改称物业服务公司,业主与物业之间的矛盾,有多方面原因。“除了人力成本,我们还要承担小区园林绿化用水、美化亮化公共照明用电、监控设施用电及物业管理企业办公用水电费等多项费用。物业公司一旦提出涨价,小区居民就马上反对。其实很多服务居民看不到,如24小时服务,保安三班倒巡逻、水电工和值班经理随时待命。”

该负责人建议,政府部门出面,给予一定补贴,这样在一定程度上缓解企业和物业之间的矛盾。

## 收费难,服务不行恶性循环

不管是物业费定价接近每月每平方米2元的高端小区,还是每月每平方米0.3元的老小区,都存在物业费难收的情况。

一位从事物业服务十多年的老员工说,每个小区都有几户居民拖欠甚至拒缴物业费。“到收取物业费的时候

我们会张贴通知,可有个别人假装看不见。”对于拖欠半年以上的业主,物业公司晚上派人上门沟通,征求意见,可很多时候连单元门都进不去。他认为一些小区,确实存在个别家庭经济困难,难以负担物业费,但也存在因为贫富差距造成的“他家有

多交一些,我们家穷就少交点”的扭曲心理。

对于恶意拖欠物业费的居民,物管企业缺乏有效的制约手段。“原来对不缴费的业主停水断电,现在国家不允许这样做,除了上门沟通和催缴,真是没什么好办法。”一位物业行业协会工作人员说,部

分企业采取软拖的方式,降低成本,降低服务标准,减少岗位配置,能拖一天是一天。这又招致业主不满,不少人为此拒绝缴纳物业费,形成恶性循环。钱收不到,服务质量上不去,生存艰难但又退不出来,已成为住宅物业管理中的普遍现象。

## 门槛低,竞争激烈挣钱难

现在物业行业门槛较低,注册资金几十万就能成立。几乎每月都有新的物业公司成立,除去21家外地驻泰物管公司外,泰安本地的物业公司有200余家,利润空间越来越小。

4月19日,泰安市人力

资源市场举办酒店、服务业、物业管理专场招聘洽谈会。物业公司表示保洁、保安等基层的工作岗位最缺人手,此类职位对技术要求不高,待遇普遍在1000元—1500元之间。

为尽快凑足人手,不少

物业管理用人单位或提高薪资及福利待遇,或在年龄、工作经验等相关方面降低了要求。但是这样的待遇很难打动求职者,问津者寥寥。泰安市保丽洁物业管理有限公司保洁岗位的工资上调到每月1200元仍招不

到人。工人工资、劳动保障等开支不断上涨,但是物业费的调整阻力大,利润就越来越薄。如此一来,老旧小区物业服务就越跟不上。最后,恐怕很多小区都要面临“物业撤离、小区失管”的情况。

200套房源销售一空,销售金额过亿

## 泰豪名城开盘掀起置业高潮

6月22日,位于泰城东大门的泰豪名城项目举行了盛大开盘仪式。作为项目的首次亮相,泰豪名城取得了1亿元的销售佳绩,在东部城区掀起一波置业小高潮。

22日早7点半,泰豪名城盛大开盘,大批客户经分组签到后进入销售中心,一时间售楼中心摩肩接踵,置业热情被瞬间点燃。为回馈广大购房者的厚爱与支持,泰豪名城当日推出限时优惠活动:凡在8:00—9:00成功签约客户,可获奖励1万元;凡在9:00—10:00成功签约客户可获奖励6000元。不到7点,售楼中心外边的客户等候

区就挤满了数百名心急选房的客户,有购房客户为了能抢到最好的房源,开盘前一晚就赶到现场等候开盘。原定8点选房正式开始,但因客户较多,提前半小时开始签约。在短短1小时零10分钟内,200套房源销售一空,销售金额过亿。在当前的市场环境下不能不说是一个奇迹,而这也从侧面印证了泰豪名城的产品竞争力和超高性价比。

据了解,泰豪名城位居东岳大街东段,门前是泰城主干道东岳大街,东侧是泰明路,是泰安至莱芜、新泰的必经之地,4路、11路、13路

公交临门而过,可方便到达泰城其他各区;汽车东站与项目一路之隔,是泰城连接外部的交通枢纽之一,另外东部未来规划建设的轻轨可直达济南,交通很是便利。住宅所有户型设计遵循“以人为本”的理念,均为南北通透、全明设计,客厅宽绰,奢度空间,满足品质生活需求;主力户型大开间、小进深,并配有双阳台,观景采光挥洒自如。不可复制的地段,无可挑剔的配套,全新超前的规划,精心打造的产品,势必使泰豪名城成为引领东城中央的地标性建筑及泰城东大门名片之作。(李丽)

## 彩世界送好礼 多重钜惠齐绽放

为回馈一直关注支持彩世界的朋友,本周彩世界特推出系列特惠活动,诚挚恭候大家。

一重礼,本周特价房,抢购赚5万。本周彩世界力推三套特价房,5万元装修款。花更少的钱,就能买到3.3米层高的宜居舒适空间。彩世界地处高铁新区繁华核心区,各种资源配套齐全完备,可尽情享受得天独厚的便捷生活。不仅非常适宜自己居住,用于投资和办公也是相当明智的选择。

现在彩世界已经封顶,实景准现房完美呈现。

二重礼,考生特惠季恭祝金榜题名。彩世界倾情开启2012年“考生特惠季”。只要带准考证或录取通知书,购房即获8000元奖学金、品牌笔记本电脑一台、精美U盘一个和保温杯一个。活动时间从6月15日到8月15日。另外,市、区高考文理科“状元”购房时出示证明,彩世界再发10000元奖学金,当天即可兑现!